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Wissenschaft ist ein bedeutender Wert unserer Wirtschaft und unserer Kultur.

Die Wissenschaft informiert daher auf verschiedene Weise die Öffentlichkeit.
Zum dritten Mal in ganz Österreich: eine Woche im Zeichen der Wissenschaft

Wie bereits in vielen anderen Ländern von Australien, Thailand bis Niederlande und Großbritannien findet jetzt auch in ganz Österreich jährlich eine „Science Week“ statt, eine Woche der Öffentlichkeitsarbeit für die Bedeutung der Wissen​schaften: Die „ScienceWeek @ Austria 2002“ von Dornbirn bis Carnuntum, von Villach bis Horn. Unterstützt von den Bundesministerien für Innovation & für Wissenschaft, von Forschung Austria, vom ORF und von verschiedenen Unternehmen.

Tausend österreichische Wissenschafterinnen und Wissenschafter von Universitätsinstituten, Fach​hoch​schu​len, Schulen, wissenschaftlichen Vereinen und Unternehmen präsentieren sich und Ihre Leistungen mit mehr als 700 Veranstaltungen in ganz Österreich – und mehr als 600.000 Besucher werden erwartet. Die ganze Liste der aktuellen ScienceWeek-Ereignisse, geordnet nach den Veranstaltern und weitere Informationen zur ScienceWeek @ Austria ist unter www.scienceweek.at zu finden.

Wissenschaft geht also „hinaus“, präsentiert sich allgemein verständlich zum Begreifen und Anfassen. Wissenschafterinnen und Wissenschafter scheuen sich nicht vor persönlichem Einsatz, um der Bevölkerung die Grundlagen ihrer Arbeit zu erklären und vor allem die Begeisterung für die Wissenschaft zu vermitteln.

Die ScienceWeek @ Austria: Der größte Veranstaltungsreigen zur allgemein verständlichen, phantasie- und auch humorvollen Präsentation der Wissenschaft, der je in Österreich organisiert wurde.
Abenteuer Wissenschaft - 140 Mal in Kärnten

Auch in diesem Jahr mischt Kärnten wieder kräftig mit. Mit 140 Projektpräsentationsterminen an 17 verschiedenen Orten in der Zeit von 7. bis 16. Juni wird ein breites Angebot von Natur-Abenteuer über Kultur-Geheimnisse bis High-Tech-Erlebnisse geboten.

Den Besucherinnen und Besuchern wird es leicht gemacht, in die eine vielfältige Forschungswelt einzutauchen und endlich ganz hautnah zu erfahren, was sie/er schon immer wissen wollte. Die Präsentationen sind für alle gemacht, für Groß und Klein. Suchen Sie sich Ihre „Fachrichtung“ und reden Sie persönlich mit Expertinnen und Experten über Phänomene und Forschungsmethoden. Die Wissenschaftlerinnen und Wissenschaftler sind an diesen Tagen nur für Sie da!

Das gesamte Programm der ScienceWeek in Kärnten unter:

www.scienceweek-carinthia.at
Informationen: Mag. Barbara Maier, Universität Klagenfurt, 0463-2700-2206 oder barbara.maier@uni-klu.ac.at
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