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140 Mal Abenteuer Wissenschaft in Kärnten

7.-16. Juni 2002

Das Programm im Überblick

ScienceWeek @ Austria im Petzenland

7. Juni, 9:00-11:00 im Kulturni dom in Bleiburg/Pliberk 

Geboten wird eine bunte Petzenland-Mischung: gesunde Ernährung, biologische Schädlingsbekämpfung, Begegnung mit Künstlern und alten Menschen, Kunst in der Schule, Erzählgut aus dem Petzenland, Kirchen und Filialkirchen unter der Petzen, Vorstellung der Gemeinde Globasnitz und ihrer Nachbargemeinden.
ScienceDay – Auftakt der ScienceWeek in Kärnten

8. Juni, 10:00-13:00 in Klagenfurt am Alten Platz und im Landhaushof, veranstaltet von der Universität Klagenfurt gemeinsam mit der Stadt Klagenfurt, weiteren Kärntner Orten und Städten, sowie zahlreichen Gästen aus Villach, Wien und Slowenien.

Die Kreuzung Alter Platz, Kramergasse und Wiener Gasse bildet das Zentrum des Geschehens. Dort wird „getanzt“, „geschacht“ und „gemorgenrockt“. Zur Labung werden „historische Kostproben“ gereicht. Am Platz ansässige Geschäftslokale beherbergen Forschungseinrichtungen und geben ihnen Gelegenheit, ihre wissenschaftlichen „Waren“ feilzubieten. Im Landhaushof bieten Native Speakers interessierten PassantInnen die Möglichkeit zur „gemütlichen“ Konversation.

Und soviel darf zum Höhepunkt des Tages schon verraten werden: Beim historischen “Schachspiel-Live“ treten die Städte Klagenfurt und Villach in prominentester Besetzung gegeneinander an. Um Punkt 12:00 Uhr beginnt der friedliche Wettkampf der beiden Städte. 

Sinnestäuschungen. Der Unterschied zwischen Empfindung und Wahrnehmung

8. Juni, 9:00-13:00, FH Technikum, Primoschgasse 8 in Klagenfurt
Studierende der FH Technikum der Fachrichtung "Medizinische Informationstechnik" demonstrieren zahlreiche Beispiele von „Falsch-Nehmung“ statt „Wahr-Nehmung“. Die Besucher können Sinnestäuschungen erleben, selbst nachvollziehen und dieses Wissen dann zur Demonstration nach Hause mitnehmen.
BeerGame - Simulationsspiel
	9. Juni, 9:30-13:00, Klagenfurt, Schleppe-Brauerei, Feldkirchnerstrasse
	


Die Besucher nehmen am populärsten Unternehmensplanspiel der Welt teil: Das Beer-Game, 1960 in den USA entwickelt, simuliert den Vertrieb von Bier und besticht durch seinen einfachen Aufbau. Weniger Regeln als bei "Mensch Ärgere dich nicht" und  verblüffende Ergebnisse. 

2000 Jahre Kulturgeschichte 

täglich 7.-16. Juni zu den Öffnungszeiten im Landesmuseum für Kärnten in Klagenfurt
Alltagskultur von der Römerzeit bis in die Gegenwart am Beispiel der Küchenkultur. Ein archäologisches Experiment zu historischem Tafelluxus.
Alpen Adria @ ScienceWeek 

11. Juni, 10:00-18:00 im k&kCenter in St. Johann im Rosental 

mit einem Ausklang bei der ScienceWeek @ Austria Party
Eine internationale Begegnung mit jungen Menschen. Bei diesem großen interkulturellen Treffen werden Projekte aus Österreich, Slowenien und Italien vorgestellt mit Themen wie Geschichte, Kultur, Film, Theater, Volkskunde, Dialekt, Sport und Kulinarisches. 

Oder wagen Sie lieber eine abenteuerliche „ScienceWeek @ Austria Traktorfahrt“ durch eine schattige Wildnis. Vielleicht treffen gerade Sie auf den Karawankenbär?

Blumen & Kräuter im Bodental

12. Juni, 9:00-16:00, Bodental, Windisch Bleiberg

Spazieren Sie durch die bunte Flora und Fauna entlang des Bodentaler Panoramaweges: VolksschülerInnen mit ihren LehrerInnen, Botaniker, DialektforscherInnen und Künstler sowie Sagen- und Märchenerzähler begleiten Sie mit Geschichten aus dem Gebiet der Karawanken und der Nockberge. Dazwischen werden LandArt, Workshops, Diavorträge, Filme und Internetpräsentationen geboten. Beim sagenumwobenen Bodentaler „Meerauge“ erfahren Sie Weiteres über die Märchen- und Mythenwelt dieser Gegend.

UniversityOpenDay 

12. Juni, 9:00-22:00 in der Universität Klagenfurt 

mit einem Ausklang beim Uni Sommer 2002.
... unter dem Motto „Was macht mein Kind eigentlich auf der UNI?“ Beim UniversityOpenDay stehen alle Türen offen und der Kommunikation nichts im Wege. Doch an diesem Tag gibt es noch viel mehr: diverse ScienceWeek-Projekte und eine Kurzvortragsreihe.

Wie Sie zur Uni kommen? Steigen Sie ein in ein „ScienceTaxi“. Die UniversitätsProfessorInnen chauffieren Sie persönlich und kostenlos im eigenen PKW und stehen für eine Privatvorlesung zur Verfügung.

Und es fliegt und fliegt ...

12. Juni, 11:00-13:00 am Sportplatz des BORG Auer von Welsbach in Althofen

Flugphysik und Raketenantrieb. Raketen- und Flugmodelle werden auf ihre Flugeigenschaften und Luftwiderstände untersucht und getestet.

Kallisto, Orion und Co. - Mythen am Sternenhimmel
13. Juni, 10:00-12:00 im Planetarium Europapark  Klagenfurt

Heute Stern - gestern Mensch! Spannende, interessante, tragische Geschichten über Sternbilder für Kinder und Erwachsene. Durchgeführt vom Europagymnasium Klagenfurt 

Abenteuer High-Tech

13. Juni, 14:00-22:00  im Technologiepark Villach-St. Magdalen mit einem Ausklang bei der 1. TPV-Sommer-Nacht
Schulen, Fachhochschulen, Universität, Unternehmen sowie das Österreichische Bundesheer präsentieren sich und ihre Projekte erstmals unter dem Motto „Abenteuer High-Tech“ im neu errichteten  Technologiepark Villach und laden zu einer Vergnügungsreise durch die Welt der Wissenschaft und als Einstiegswettkampf eine Ruderregatta auf der Drau...

High-Tech ist heute Zukunft und morgen Alltag. Das TPV-Publikum ist live dabei und erhält Einblick in die faszinierende Welt der Entwicklung und Fertigung elektronischer Bauteile und Schaltungen. Kurz jener oft winzigen Teile, die uns tagtäglich das Leben erleichtern. Testen Sie mit! Zum Beispiel bei Wohnraumschaltern im „Black Lab“ ...
3x Bühne frei für das Institut für Slawistik der Universität Klagenfurt

13. Juni, 16:00-19:00 im Europahaus in Klagenfurt, Reitschulgasse

· „Warum  nicht nach Cattoro?“ – Eine multimedial unterstützte literarische Reise von Klagenfurt nach Montenegro

· Ein bunter Hund und andere Menschen“ – Eine Vor-Lesung im Morgenrock

· „Dostojevskij Trip“ – eine horrendes Theaterstück. Russen bringen den Trip aus dem Kopf auf die Bühne

Projekt Mittelalter – Neue Fragen an alte Zeiten

13. Juni, 18:30-20:30 im Freskensaal des BRG Viktring

Die Präsentation von einem einjährigen Projekt zwischen der Klagenfurter musischen Schule und dem Institut für Geschichte an der Universität Klagenfurt – ein tolles Programm mit Ausstellung und Musik und der Vorstellung der Ergebnisse in Buchform: „Erfragt und gestaltet – Was ich schon immer über das Mittelalter wissen wollte“.

Abenteuer High-Tech

14. Juni, 9:00-16:00 im Technologiepark Villach-St. Magdalen

Schulen, Fachhochschulen, Universität, Unternehmen sowie das Österreichische Bundesheer präsentieren sich und ihre Projekte erstmals unter dem Motto „Abenteuer High-Tech“ im neu errichteten  Technologiepark Villach und laden zu einer Vergnügungsreise durch die Welt der Wissenschaft mit 40 Projekten

Wie schnell kann man eine Brücke über einen Fluss bauen? Die Pioniere des Bundesheeres demonstrieren den schnellsten Brückenbau mittels ausgereifter Technik. 

Und was hat Dialektforschung mit Elektronik zu tun? Fachhochschulen, Technische Lehranstalten, und Unternehmen zeigen Ihnen Beispiele von A(uto) bis Z(eitrechnung). Sehen, fühlen und begreifen Sie die Zukunft der modernen Wissenschaft.

Experimente mit Haushalts-Chemikalien 

14. Juni, 9:00-12:00, Volksschule und Hauptplatz Moosburg
Kinder experimentieren mit Kindern und Erwachsenen. Chemie im Alltag und ein spannendes und mitunter risikoreiches Experimentieren – die Kleinen zeigen es den Großen.

Die Welt ist bunt

14. Juni, 10:00-13:00 im BORG Auer von Welsbach in Althofen
Schüler der Wahlgegenstandes Chemie zeigen wie Blattgrün und Blütenfarbstoffe getrennt werden können. Zuckerln und Limonaden werden untersucht. Außerdem Kostproben von eingefärbten selbst gebackenen Kuchen ...

Mamaligua Latina – Mutter Latein und ihre Kinder

14. Juni, 10:00-12:00 im Europagymnasium Klagenfurt am Völkermarkterring

Unsere Monatsnamen: in ein Theaterstück verpackt erfahren Kinder und Erwachsene, was hinter jedem Monat steckt. Die Schüler des Europagymasiums zeigen, dass Latein Europas Muttersprache ist. Anschließend gibt es im Lapidarium eine Powerpointpräsentation zum Thema "Monatsnamen und ihre Herkunft" 

ScienceWeek @ Austria im Petzenland

14. Juni, 10:00-13:00 in der Volksschule von Globasnitz/Globasnica 

Geboten wird eine bunte Petzenland-Mischung: gesunde Ernährung, biologische Schädlingsbekämpfung, Begegnung mit Künstlern und alten Menschen, Kunst in der Schule, Erzählgut aus dem Petzenland, Kirchen und Filialkirchen unter der Petzen, Vorstellung der Gemeinde Globasnitz und ihrer Nachbargemeinden.

Tanzen sie mit uns

15. Juni, 20:00 bis nach Mitternacht, Congress Center Villach

Die Villacher Berufsschulen bieten ein breites Programm von der Gestaltung von Einladungen über den schön gedeckten Tisch bis zur guten Unterhaltung. Und als Mitternachtseinlage: das Musical Greece ... 

Alle Termine und das detaillierte Programm unter:

www.scienceweek-carinthia.at

Information: Mag. Barbara Maier Universität Klagenfurt

++43(0)463-2700-2206, barbara.maier@uni-klu.ac.at
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